
ana 

kezelésére szinházi ügynökségg 
csolatban külön hivatalt létesitenek. 

Nem tudunk szabadulni attól a benyo- 
másunktól, hogy egy meglevő gomb- 

BÁNSÁGI 

Forgácsok 
embereken, 

hogy valami 

FPezihozis vett erőt az 

mely abban nyilvánul, 

páni félelem hatása alatt kiveszik be- 

téteiket a bankokból és ki a mellény- 

zsebében, ki a harisn 

máriumban őrzi. Attól függ, 

mennyi az a tőke. Hol itt. hol ott ösz- 

szehivja a Nemzeti Esuk a helyi pénz: 

intézeteket amelynek 

célia kisütni, miként lehetne az embe- 

reket megnyugtatni. Mi egy 

egyszerü. de biztosan ható módot tu- 

dunk erre. A Nemzeti Bank mnecsak 

igérje a penzintézeteknek a támoga- 

tást, hanem adott esetben siessen is 

segitségükre. Ott ahol szükséges és 

ahol meg is van a garancia. Ezzel a 

Nemzeti Bank teljesitene hivatását és 

biztositaná 

an, ki az al- 

hogy 

tanácskezásra, 

nagyon 

a betétesek nyugalmál is. 

Tiz év előtt, amikor pedig hasonlit- 

hatianul jobbak voltak a gazdasá 

viszonyok, a kormány makszimált 

lakbéreket, sőt még azt a jogot is ki- 

sajátitotta magának szervei révén, 

hogy a háziur kétségtelen magántulaj- 

donát képező házba kit tesz be. Tul- 

ment még ezen is, amikor az ugyneve- 

zett lakásrekvirálással az otthon 

szentségét is profanizálta. Ma nyomo- 

ruságos gazdasági viszonyok következ- 

tében egyik bank a másik után. egvik 

kereskedő a másik után megy tönkre 

és kongresszusokon hangzik fel az 

egyhangu kivánság, állapitsa meg a 

kormány a lakások és üzletek makszi- 

mális bérét, a miniszteriumban azon. 

bau csak egy szükszavuságában sem- 

mitmondó kommüniké erejéig folyik 

a tanácskozás erről a kérdésről. Hábo- 

rus időket, a legkegyetlenebb gazda- 

sági háboru idejét éljük, amikor a ki- 

vételee intézkedések jogosultságát 

gazdasági téren elvitatni nem lehet. 

És nehezen érthető meg, hogy miért 

kell a kereskedőnek, aki három év 

előtt kötött bérleti szerződést, a két. 

szeresét fizetni olyan helyiségért, me- 

lyet ma feláron kaphat meg? Ha ir- 
tózik a bérek makszimálásától, mondja 

ki a törvényhozás a meghatározott 

időre szoló bérleti szerződések fel. 

mondhatási jogát. Ez is segitene. 

A temesvári városházán azzal a 

tervvel foglalkoznak, hogy a reklámok 

el kap- 

hoz akarnak kabátot varratni. AZ 
egész világon azt tapasztaljuk, hogy a 

városok igyekeznek vállalataikat leépi- 

teni, mert a büörokratikus adminisz- 

tráció eleve kizária a reális üzleti 
eredményt. Természetesen nem vonat- 
kozik ez olyan üzemekre, melyek köz- 

szükségletet hivatottak kielégiteni. A 
legjobb akarat mellett sem állitható 
azonban, hogy a plakátok kiragasztása 

AGYAR NATLA 

Az igazgató a családjával 
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Nem Keleten hábo- 
ruskodó afder a Népszövetség köz- 

vetitésére és üzengetésére 
A Népszövetség a kinai-japán 

kofliktus ügyében eddig nem tu- 
dott semmi er edményt elérni. A 
népszövetségi tanács tanácskozott, 
Briand csititotta a kinaiakat és 
levelet intézett a japánokhoz, azon- 
ban sem a csititás, sem pedig a 
levélirás nem használt semmit. A 
Népszövetség messze van Man 
dzsuriától és a karja nem ér odáig. 

Japán nem sokat hederit Briand 
tiszteletteljes kérésére, hogy vonja 
vissza csapatait Mandzsurából. 
Japán egyszerüen azt válaszolja, 
hogy a kérést nem teljesitheti, 
mert ha ezt megcselekedné, akkor 
veszélyeztetné a japán érdekeket 
és a gyilkolnák és ieszto szik, 

gatnák a Mandzsuriában lakó ; 

pán állampolgárokat. A japánok 
kifogásolják azt is, hogy a kinaiak 
állandó lövöldözéssel akadályozzák 

meg, hogy a japánok a felrobban- 

tott vasuti hidakat ujból fölépitsék. 
Japán elrendelte, hogy ujabb had1- 
hajók katonaságot és lőszert szál- 
litsák Mandzsuriába. 
A Népszövetség tanácsának leg- 

közelebbi ülését Briand kivánságá- 
ra már nem Genfben, hanem Páris- 

ban fogják megtartani. A tanács- 

tagok részére a meghivót novem- 
ber 13-ára már el is küldték. A ta- 

nácsülésen a kinai-japán konflik- 

tusról fognak tárgyalni és azt hi- , 

hogy döntő határozatot hoz: ! 

- 

ja- nak. 

A japánokkal szemben a kinaiak 

sem akarnak tétlenek maradni. 
Maa kinai tábornok felhivást in- 
tézett a kinai néphez, amelyet fel- 
szólit, hogy álljon be a hadseregbe. 

Maa tábornok külön északi kinai 
hadsereget akar szervezni és azzal 
meg akarja szállani a keletkinai 
vasuti vonalakat. A Nonni folyó 
mellett tegnap különben japán 
utászkatonák és kinai gyalogosok 
között véres összeütközésre került 
a sor, amelynek mindkét részről 
több halottja és számos sebesültje 
van. A jelek szerint ezek után Ja- 
pán és Kina között a nyilt háborn 
elmaradhatatlan lesz. 

A gyárigazgató családj ával ebédnél ült, 
amihor három revolveres bandita behatolt 

Budapesten tegnap délben ismét 

fegyveres rablási kisérlet történt. A 
Sip-utca 7. szám alatti ház első 

emeletén lakik egy nagyobb lakás- 
ban Reisz Henrik gyárigazgató. 

együtt 

éppen ebédnél ült, amikor a lakás- 
ba becsengettek. A csengetésre az 

előszobába sietett a szobaleány és 

ajtót nyitott. A szobaleány kinyi- 

totta az ajtót, mire három revolve- 
res fiatalember rontott be a lakás- 

ba. A szobaleányt megragadták és 

az előszobából a szalónba lökték, 

ahol a földre teperték. 

Az egyik revolveres támadó 

többször a szoba padmalyába 

lőtt és kiáltozott, hogy senki ne 

merjen előjönni a lakás másik 

részéről, mert különben meghal. 

A revolveres támadó sakkban tar- 
totta a szobalányt és vigyázott a 

szalónba nyiló ajtókra, a másik ket- 

tő pedig bezuzta a vitrin üvegjét és 
fosztogatni kezdett. Reisz igazgató 

a zajra és a lövések hangjára be- 
futott a szalónba és hirtelen kinyi- 

a lakásba 
totta az ablakot és azon keresztül 

segitségért kiabált. Váratlan meg- 

jelenése annyira kihozta sodrából a 

három rablót, hogy azok futásban 

kerestek menekülést. 

Mindhárman villámgyorsan 

elhagyták a lakást és kettő a 

földszintre, egy pedig a padlás 

felé futott. 

A házmester Reisz igazgató kiálto- 
zásaira becsukta a kaput, majd ér- 

tesitette a rendőrséget, Csakhamar 

megjelent a helyszinen több detek- 

tiv és közrendőr és nekiláttak a 

ház átkutatásának. Két órán ke- 

resztül kutattak a házban a rablók 
után a pincétől a padlásig, azonban 

egyikét sem sikerült megtalálni. 
Valószinünek tartják, hogy a 

rablóknak még elég idejük volt ki- 

menekülni az utcára, mielőtt a ház- 
mester a kaput bezárta volna. A 

rendőrség a szobaleány által adott 
személyleirás alapján tovább nyo- 

moz a vakmerő tettesek után. 

Két vakmerő rablás történt teg- 

a városi lakosság közszükségletét ele- 

giti ki. A plakátügy, vagy hivatalos 

fogalmazásban, a hirdetményeknek a 

város területén való kifüggesztése pon- 

tosan negyven esztendő óta monopo- 

liuma Temesvár várcsának, melyet 

szabályrendelet biztosit. Hogy ez a jog 

z e 

nem hoz kellő jövedelmet a városnak, 

csak azon mulik, hogy a szabályrende- 

let betartására nem forditottak kellő 

figyelmet. Régebben is tudtak admi- 

nisztrálni és volt érzékük a város gaz- 

dasági érdekei iránt is. Éppen ezért 

ezt a vállalatot bérbe adták. Készitsen 

nap a magyarországi Dombovár 

egyik kültelkén is. Jóföld Zsu- 
zsánna hetven esztendős öregasz- 

szony lakására bekormozott arcu 
emberek hatoltak be, akik az öreg 

asszonyra ráijesztettek és az egész 
lakást kiiasztották. Ugyanezek a 
rablók benyomultak Barzsó fIg- 

nác módos gazdálkodó lakására is. 

A gazda azonban ellentállott 

a rablóknak, akik erre neki es- 

tek és addig verték, amig esz- 

méletét elvesztette. Utána ütle- 

gelni kezdték Barzséónét és an- 

nak fiát, majd a szekrényből 

nagyobb 

magukhoz. 

összeg pénzt vettek 

Eppen távozni akartak, amikor elő- 

jött a kifosztott család szomszédja, 
Böles Bertalan és utját állotta a 

rablóknak. Az egyik rabló akkor 
azzal a revolverrel, amelyet Barzsó 

szekrényéből vitt magával, rálőtt 
Böles Bertalanra, aki könnyebb se- 
besülést szenvedett. A rablóknak 
került elmenekülni. 

a város a mai viszonyoknak megfelelő 
szabályrendeletet és a reklámügyet 
adja bérbe. Biztos, hogy a magánvál- 

lalkozó be fogja tartani a szabályokat 

és kevesebb lesz az adminisztráció, de 

nagyobb és biztosabb a bevétel. 



megállapitj a, 

át az egész Bánság 

érik. Bocu Szevér ezután a szerve- 
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A temesi nemzeli parasztpárt mindig/ 
Maniu Gyulát tekinti majd vezérének, 

akárki lesz is a párt elnöke 
A nemzeti parasztpárt temesme- 

gyei szervezete tegnap nagy érdek- 
lődés mellett tartotta évi tisztujitó 
kongresszusát. A politikai körök fe 
szült várakozása kisérte a nagygyüu- 
lést, mert azt megelőzőleg B cu 
szevér elnöki poziciójának megren- 

düléséről különböző hirek 
lorgalomban. Ehelyett azonban a 
nemzeti parasztpárt temesi szerve- 

voltak 

zete látszólagos egységben összeko- 

vácsolódva bontakozott ki és a Bocu 
Szevér személyébe vetett bizalom 

megnyilvánulása volt. 
A kongresszuson a falusi szerve- 

zetek kiküldöttei is nagy számban 

jelentek meg. Az első szónok I e u 
cutia Aurél dr. volt, aki a nemze- 

ti parasztpártnak tizenhárom éves 
politikai küzdelmére vetett vissza- 

pillantást. Hálával emlékezett meg 
ocu Szevér munkájáról, aki a tá- 

madások pergőtüzében sem ingott 

meg és a szervezet nevében bizal- 
mat nyilvánitott iránta. 

Agliceriu Remus volt szená- 

tor a regionalizmusról beszélt. 
Nézete szerint, ha azt regiona- 
Iizmusnak lehet nevezni, hogy a 

helyi viszonyokkal ismerős ele- 
mekkel kivánják magukat kor- 

mányoztatni, ugy regionalista. 
Subtire Jonel dr. a mezőgaz Branicinszki Ivánnak nevezte 

daság és a parasztság sulyos hely- 

zetét vázolta. Kritikát gyakorolt a 
mán a mezőgazdaás terén 

Fel- 
hogy gazdaságilag juvta a parbot 

is szervezkedjék. 
lliesiu Miklós 

hivta fel a szervezet tagjait, Ca- 

petianu fTitusz dr. pedig politi- 
kai bátorságra buzditotta a hiveket. 
Baran Koriolán dr. a párt fő- 

titkára szerint egy külföldi iró a 
világ legelső tizenhárom nagysága 
közé foglalta Maniu Gyulát. Eh- 
hez a Maniu Gyulához - mondotta 

ragaszkodunk és bár lemondott, 

őt tekintjük vezérünknek. mert a 

lemondása ellenére is ő irányitja 
tetteinket. 

Mint fegyelmezett katonák, 
bárki is lesz a párt elnöke, kö- 
vetni fogjuk az utasitásokat, 
azonban pártunknak mindig ő 

marad a vezére. 

szolidaritásra 

Inditványára üdvözlő táviratot kül- 

döttek Maniu Gyulának. 
Nagy érdeklődés közepette Bocu 

Szevér emelkedett szólásra: Köszö- 

nöm a bizalmat és a támogatást. - 

mondotta - amit Románia legüldö- 
zöttebb emberének adtak. Ez a bi- 

zalom hevit további küzdelemre és 
munkára. 

Ezután az ellene folyamatba tett 
különböző ügyekkel kapcsolatban 

hogy lelkiismerete 

nyugodt, nem élt vissza hatalmával, 

azonban ugy érzi, hogy az ellene 
irányuló támadások az ő személyén 

aé ... 

románságát 

ról van szó, 

zet belső életével foglalkozott. Be- 
látja, hogy történtek hibák, szemné- 
lyi ambiciókat képtelen volt kielé- 
giteni, azonban egész mükedése 

alatt a törvényesség alapján állott 
Végül a kormány g pazdasági és 
pénzügyi politikáját birálta, amely 
sulyos helyzetbe hozta az ors? zágot. 

Bocut közfelkiáltással ujólag 
a szervezet elnökévé választot- 

ták. Balta Koriolán dr. az al- 
elnöki tisztségről lemondott és 
levelében, amelyet a vezetőség- 

he intézett, ijelenti, hogy tag- 

ja marad a pártnak. 
Helyébe alelnöknek Vidrie 

hin sztant, másik alelnöknek Pe 

dig Pa s eu János drt választották. 
Főtitkár Bar a n Koriolán dr. ma- 

madt, ti tkárok Subtire Jonel di 

és J uga Liviusz dr. lettek. Pénz- 
áros R u g a Romulusz, mig ellenőr 

Lazar Kornél dr. lett. A száz ta- 
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Hideg- meleg folyóviz. Szoba 

gu választmányban helyet foglal- 

nak az összes temesvári és vidéki 
ismert nemzeti parasztpártiak. 

zgzom 

Elfogták az orosz kém- 
szervezetegyikveszedelme: 

futárját 
Besszarábiában, a Dnyeszter part- 
ján a granicsárok jól öltözött em- 
berre lettek figyelmesek, aki csol- 

nakjával a román partokon kötött 
ki. A granicsárok az érkezőt nem 
tették ártalmatlanná, hanem csak 

Coborceni községben tartóztat- 
ták le. Kihallgatása alkalmával ki- 

derült, hogy az orosz kémszervezet 
különleges megbizatással Bessza- 
rábiába érkezett futárját fogták el. 

magát, de igen valószinü, hogy ál- 
5 r 

nevet mondott be. Megmotozása al- 
kalmával sok iratot és levelezést 

találtak nála, azonban ezek titkos 

jegyekkel voltak irva. A szovjet- 

futárt, aki bevallotta, hogy fontos 

küldetéssel már többször járt 

Besszarábiában, Kisenevbe kisér- 

ahol tegnap délelőtt kihallgatá- 

sát folytatták. Vallomása során 

több egyént is megnevezett, akikkel 
összeköttetésben állott. 

Branicinszki Kisenevbe való szál- 
litásakor érkezett oda Cadere 
Viktor belügyi államtitkár, aki 
Nagyváradon, Máramarosban és 

Bukovinában eszközölt helyszini 
vizsgálatokat. Az utóbbi időkben 
ugyanis olyan természetü jelenté- 

sek érkeztek, mintha a kommunista 

szervezkedés megerősödött volna. 
Ez késztette Caderet arra, hogy a 
helyszinén győződjék meg a hely- 
zetről Cadere tegnap konferenciát 

tartott a besszarábiai közbiztonsági 
intézmények vezetőivel és azután 
kijelentette, hogy a baloldali szer- 

vezkedésekről szoló hirek tulzottak. 
Mindenütt a legnagyobb rendet és 
fegyelmet tapasztalta. 

aglo 

Tekintélyes erdélyi politikusok kine- 
vezésével akarják a kormány sulyát 

növelni 
Tegnap érdekes politikai kulisz- 

szatitok került nyilvánosságra. Ar- 
hogy Duca legutóbb 

erdélyi körutja alkalmával a nem- 
zeti parasztpárt és a liberálisok bi- 

zonyos együttmüködéséről tár- 
gyalt, sőt meg is egyezett Vaida 
Sándorral. A caranistákat érzéke- 

nyen érintette, hogy Duca nem ve- 
lük vette fel a tanácskozást, utóbb 

azonban Duca Mironescuval 
is tárgyalt. 

Tegnap különben régen előkészi- 
tett esemény következett be. A 
muscelmegyei nemzeti parasztpárti 
képviselőlista összes 

gyék az időszaki választáson a par- 
lamentből kibukott Madgearu 
Virgilnek, a párt főtitkárának meg- 
választását. Politikai körök ugy 
tudják, hogy a liberális párt ezen 

a választáson nem állit ellenjelöltet 
a nemzeti parasztpártnak, ezzel 

szemben a nemzeti parasztpárt arra 

kötelezte magáb hogy Cosma Au- 

jelöltjei le- 
miondottak, hogy igy lehetővé te- 

rél dr. halálával Temesben megüre- 

sedett szenátori választáson nem 
vesz részt és a liberális jelöltet tá- 

mogatja. Más megállapodásról is ! 
tudnak, amely a liberálisok és a 
nemzetiek aet létrejött. 

A kormányt legutóbb támadások 
érték, mert lrdély a kormányban 
nincsen kellő sullyal képviselve. 

Pop Valér dr. erdélyi miniszter, 
Stanciu és Metes alminiszte- 
rek igen tehetsé ges tanácsadói a 
kormánynak, azonban Erdélyben 
nincsen politikai sulyuk. A kor- 
mány ezért titokban kereste a meg- 
oldást, hogy Erdélynek a kormány- 
ban jelentős sulyt biztositson. Ezt 
ugy vélte elérni, hogy olyan politi- 
kusokat vesz a kormányba, akiknek 
Erdélyben tekintélyük van. A tár- 
gyalások már előrehaladott stá- 
diumban vannak és meglepetés lesz 
majd, hogy kiket sikerül az erdé- 
lyiek közül a kormányban való 
részvételre megnyerni. 

- 

E őrendü cserépkályhák 1 
kaphatók mindenféle szinben, 

jutányos áron 
ugvanott elvállaluank mindennemű ja- 

(akaréktüzhelyeknél is. 

Turi Ferenc kályhakészitő 
Józsefváros, Hunyadi-u" 45. 
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Havas Mihoiy a tulajdonos. 
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- Első- 

az ipartestület elnöki székébe. 

reggelivel is. Kitünő konyha 

Irredenta 
vádakat is hangoztat már a 

békétlen suszter 
Petringenariu, a politl- 

kus suszter, miként megirtuk, Nagy- 

váradra tette át a székhelyét. Előbb a 
vasgárdát akarta ott megszervezni, 

amikor pedig ez a törekvése csődöt 

mendott, akkor elhatározta. hogy beül 

Petrin- 
genariu beadványt küldött a minisz- 

terelnöknek és a belügyminiszternek 

és mindkettőnek azt jelentette, hogy 

a nagyváradi ipartestület irredenta 

társaság. Azt elhallgatja a beadvány, 

hogy az ipartestület tagjai 

százalékban kisebbségi 

nyolcvan 

iparosok és 

ennek ellenére hékés megegyezés alap- 

ján az ipartestület elnöke, egy alel- 

nöke és sok vezetőségi tagija román. 
Petringenariu talán ezeket is irreden- 
táknak nézi, amikor azt ajánlja, hogy 

a kormány az ipartestület vezetőségét 
oszlassa föl és a vezetést bizza egy 
ideiglenes bizottságra. Mindjárt meg 
is nevezi a leendő ideiglenes bizottság 
elnökét, aki nem volna senki más, 
mint ő maga. Petringenariu feljelen- 
tése a nagyváradi iparosok között 

nemzetiségne való tekintet mnélkül 
nagy felháborodást váltott ki és re- 
mélik, hogy a kormány nem ül föl az 
ilyen lelkiismeretlen árulkodásnak. 

Koksz, szen, 
TUZIPA, BE TT, száraz és prina 

minőségben csak 

Woii Miaátyas-nál 

józseítvaros, Gorové-n jő Tel. 11-*a 

Olcsón 
utazhatik 

Budapestre 
es vissza, 

ha a személyvonatra érvényes 
igazolványt GO- leieért, a 
gyorsvonatra érvényes igazol- 
ványt 120- leiért vált. Az 
I. és II. osztályon a közvetlen 
alacsonyabb osztályra váltott 
jegy, a III. osztályra pedig a 

tél II. oszt. jegy érvényes. 

Utólagos vizum 
55 száralék kedvezménnyel 
a Dunaszövetség igazolványával 
érvénves, mely - ileibe 

kerül. 

Már most 
érvényesek ezek a kedvezmé- 
nyek, melyek bármikor igénybe 

vehetők ény 

november 15-ig 
Igazolványok kaphatók a 

Déli Hirlap 
Kkiadóhivatalábán, mely vidékre 
is küldi utányvéttel, vagy az ár ! 
és portó előzetes beküldése 

ellenében. 

i



.
.
.
 

1i1531 NOVEMBER 8. 

Visszaéléseket ál 

E 

bánsági község előljárósága részéről 
történt illetékek kivetésénél 

A belügyminiszterium hónapok 

előtt megtiltotta, hogy a községek 

külön illetékeket rójanak ki és a 

lakosságot, amely amugy is keser 
vesen küzd a léttel, még jobban 
megterheljék. Ezzel a rendelettel 

egyidejüleg Meculescu Sándor 
táblai főügyész Krassó és Szörény- 
megyékben ellenőrző körutat tett 
és ezen alkalommal Resicán, Ora- 
vicán, továbbá sok krassói község- 
ben a lakosság nyiltan előadta ama 
panaszát, hogy képtelenek a tulma- 
gas illetékeket megfizetni. Többek 
között igazolták, hogy az állator- 
vosok minden apróbb hivatalos el- 
járás után külön Mdijazást szednek 

és több község vezetősége ugyne- 
vezett „önkéntes adományokat" ró 

ki, de ugyanakkor a behajtásról a 

jogalap nélkül kivetett illetékek 

további behajtását betiltia. Az 
igazságügyminiszterium jogügyi 

! 

legteljesebb szigorral 
Külön panaszt képezett az is, hogy 

a kéményseprést a községek egy 
összegben adják ki 
nyezett 

visszaélnek ezzel 
és a kéményseprési dijakat kényük- 
kedvük szerint állapitják meg. 

a meggyőződésre 
nemcsak Krassóban, 

hanem Temesmegyében is sok he- 
lyen figyelmen kivül 
belügyminiszteriumnak ezt a ren-! 
delkezését, amely a törvénytelen és 

igazgatósága most sürgős rendele- 
tet adott ki 

intézkedik. 

a kedvezmé- 
kéményseprőknek, akik 

a koncerszióval 

Meculescu táblai főügyész arra 

is jutott, hogy 

Szörényben, 

hagyják a 

és abban felhivja a 

litikának egyik folyománya, 

továbbá mely községek 
és hajtottak be ugynevezett önkén- 

táblai ügyészség figyelmét arra, 
hogy ezt a belügyminiszteri ren- 
deletet, amely a takarékossági po- 

nem 
tartják be és a visszaélések tovább 
folynak. Ennélfogva az illetékes 
ügyészségek révén inditson hala- 
déktalanul eljárást annak a meg- 
állapitákára, kik azok az állatorvo- 
sok, akik külön dijakat szednek, 

róttak ki 

tes adományokat. 
Az igazságügyminiszteri rendel- 

kezés értelmében ez a nyomozá 

főképpen a lugosi és oravicai 
ügyészségeket foglalkoztatja. mert 
főképpen ott történtek ezek a 
visszaélések, de a temesvári 
ügyészségnek is akad dolga. 

Harry Liedt 
- 

vagy 
Ke a városbházán 

A hires filemsztár helyett a székesegyházi 
karmester adta az autodrammot 

Déli félegy óra tájban a városhá 

zán és kapcsolt részein hire futott, 
hogy Harry Liedtke - van-e, 

ki e nevet nem ismeri? -- 
tást tesz Grofsorean Kornél 

dr főpolgármesternél. A városháza 
előtt és 
vagy kétszáz munkanélküli 

látoga- l 

a városháza kapujában 
álldo- 

gált. Jobb dolguk nem volt és süt- 
kéreztek a napon. A főpolgármeste- 
ri hivatal előszobájában pedig négy 

öt küldöttség tagjai szorongtak. 
A városháza felőli uton impresz- 

imád 

feltünt drapp teveszőrkabátjában 

Harry Liedtke. Meglátta a város- 
háza előtti tömeget, megelégedett 

mosolygott. Aztán impresszáriójá 
ra tekintett és kezével a bámészko- 

dók felé intve megszólalt: 

- Látjal! 

mesteri előszobába és látta a soruk- 
ra váró küldöttséget, egészen el volt 
bájolva és megszólalt: 

í 

j 

i 

- Valóban nagyon szép, hogy az 

emberek 

miattam! 
Aztán megtörtént a nagy látoga- 

tás. 

Jött az 
szony és halomnyi 
polgármesteri aláirásra. 
megtudta, hogy odabent van Harry 

Liedtke, elszaladt, de nyomban visz- 
szatért egy iv tiszta papirral. És 

jött négy-öt-nyole gépiró 
szony és mindnek a kezében ott 

volt a fehér papir. 

ugy törik 

ekszpedicióból a kisasz- 

Harry Liedtke pedig, miután rá- 
. ...... 

mosolygott a párnázott ajtó mögött ha: ob 
főpolgár- suz rofsorean Kornél dr. 

esterre és puha tenyerével meg- 
zorongatta annak kezét, ujból kili- 

begett az előszobába. Ott aztán el- 

fogták az irógépamazonok: 
Autogrammot kérünk! 

ici-pici autogrammot! 
Harry Liedtke leült az asztalhoz 
adta az autogrammokat. 
nyole irógépmissznek pedig 

Csak 

magukat 
nyomorát. Hivatkoznak arra, hogy 

postát hozott 

Amikor 

.
 

kisasz- 
sokat is vegye föl a 

í 

adványt készitettek a 

nem akart vége szakadni. Ugyanis 
mindig ujak jöttek. Mikor aztán az 
érkezésükben némi szünet állott be, 
az impresszárió belekarolt a világos 
drapp teveszőrkabátba, amelyben 

benne volt Harry Liedtke és sietve 

elhagyta a városházát. 

Abban a pillanatban lihegve ér- 
kezett három elkésett Billentyüs 

ármesteri előszobába. 

- Hol van Harry Liedtke? - 
kérdezték elfulladva. 

A rosszmáju ujságiró, aki minde- 

nütt ott van, rámutatott egy beret- 

vált arcu, fekete ruhás, csokornya- 
kendős urra. A három hölgy negé- 

des mosollyal a mutatott ur felé já- 

Mici a pel 

rult: 

- Ach, wir bitten Autogramme! 
A kezébe nyomták a papirost és 

tollat. Az illető nem habozott. Alá- 

irta az első ivre a nevét. 

- Braun Dezső, - olvasta han- 

gosan a gépirókisasszony az autó- 

grammot, - hát ön Braun Dezső és 
nem Harry Liedtke. 
A választ nem várta meg, hanem 

kirobogott. A másik kettő utána. 
Braun Dezső székesegyházi kar- 

szoba többi várakozóival. Szive- 

san adott volna tovább is Harry 
1 Liedtke helyett autogrammot. 

Kolum Bácsi. 

Népkonyhai ellátást é 
zlte 

s koldulási engedélyt 
kérnek a nyomorgó nyusdijasok a városi 

Amikor aztán felkerült a polgár- tanácstól 
A temesvári nyugdijasok két be- ] 

városi ta- 
nácshoz, amely előtt igen szom 

szinekkel ecsetelik a nyugdijasok 
norti 

már negyedik hónapja nem kapnak 
nyugdijat, a lakásaikból sorra ki 
akarják őket tenni, a péknél. hen- 
tesnél és a füszeresnél már teljesen 

kimerült a hitelük és sem tüzifát, 
rem pedig ruhát és einőft nem fű 
nak maguknak vásárolni. Az egyik 

a sal beadvány erre való hivatkozás 

azt kéri, hogy a város a nyugdi 
munkanélki 

iek jegyzékébe, adjon számukra a 
szüksé 

édet, ifát és 
emg 

100.000 50.000 

Kolozsvári Memnt 

Postán rendelt sotjegy knel 

/ 

1 

leiért 

és 1952 január bó 1én 

EGYMiiLI LEES 
főnyereményt nyerhet a 

1/1 sorsiegy 100 lei, fél 50 lei. Mindenült kepható. Cluj, Str Memorandului 16. 
FŐBIZOMÁNYOS: Köponti bank, 

pénzbeli támogatást. Hivatkoznak 
arra, hogy valamennyien évek so- 
rán keresztül rendes adófizető pol- 

gárok voltak, hozzájárultak a város 

háztartásához, mestani sanyaru 
helyzetükbe pedig saját hibájukon 
kivül kerültek. 
der nyugalmazott ezredes vezeté- 
sével tegnap délben adta át a 
nyugdijasok küldöttsége Grof- 
sorean Kornél dr. főpolgármes- 

ternek, aki egy már korábban ho 

zott határozat alapján közölte. 
hogy a valóban reálszoruló nyug 

dijasok és azok esaláldtagjai tizen d 

Ennek ellenében az egyes 

aká r ebédet akár haza vitethetik 

De 20-án 

25.000 100.000 

a 

ék sorsjegyével 

Timisoara I, 
9 le portót k 

rada Alba lulia 95. 
rünk beküldenii 

4 Hirlap kiac atalában. . te 

lapitottak meg több 

3 OLDAlE 

pedig ott fogyaszthatják el. Akik 

ezt a tizenöt leit sem képesek meg- 
tizetni, azok ingyen kapják a bo- 
nokat. A második beadványban 

azt kérik a nyugdijasok a városi 
tanácstól, hogy adjon ki számukra 
külön-külön névre szóló koldulási 

engedélyt. Erre a beadványra most 
gyüjtik az aláirásokat. 
- 

; e e 

Bélyeghamisitó 
társaságot lepleztek le E 

Budapesten az utóbbi időben egy- 
másután fedezett föl a rendőrség 
bélyeghamisitásokat. Tegnap ujabb 
bélyeghamisitó társaságot lepleztek 
le, amely hozzávetőlegesen eddig 
már tizezer pengő értékü bélyeget 
hozott forgalomba. Ez a bélyegha- 
misitó társaság is ugy manipulált, 

hogy összeszedte a már egyszer 
használt bélyegeket és azokról ve- 
gyi szerekkel lemosta a bélyegzése- 

ket. A rendőrség elfogta Bardott 
Gaszton harminekét esztendős ke- 
reskedőt és Szörtsey István ál- 

nagy pedig nevetve ott maradt az 

A kérvényt Bin 

z. 
adása ellen és a nagyváradt V0 

ebédre szóló boent kapnak 

város 

élelmiszersegélyt, vagy népkony részekben külön kifőzdékből az 

litólagos sajtókiadót. Az utóbbinak 
a lákásán rengeteg vegyiszert talál- 

tak. A rendőrség tovább folytatja a 
vizsgálatot, mert olyan adatoknak 
jutott a birtokába, amelyek arra 

engednek következtetni, hogy ez a 

bélyeghamisitó társaság más bé- 

lyeghamisitókkal is összeköttetés- 
ben állott. 

Huzódik 
a nagyváradi szinház vitás 

mozibérlete 

A nagyváradi szinház mozi ügye 
Mörül keletkezett bonyodalmak mág 
nundig nem értek véget. Ismeretes 
logy a nagyváradi városi ideigle- 

nes bizottság mozicélokra öt évre 

bérbeadta a városi szinházat J a- 
nevics Jenő dr. szinigazgatónak. 
A mozi megnyitása elé azonban 
akadályok gördültek, mert a városi 

ideiglenes bizottság határozata 
Vellen két felebbezést is nyujtottak 
be a temesvári reviziós bizottság- 
hoz, amely a felebbezéseknek helyt 
adott és a mozibérletre kiirt pályá- 
zatot megsemmisitette A nagyvá- 

radi városi bizottság a temesvári 
reviziós bizottság döntése után uj 
pályázatot irt ki azzal a változta- 
tással. hogy most nem öt, hanem 
három évre adja bérbe a szinházat 
mozi részére. Még le sem járt 
azonban a szinházi mozikra kitü- 

zött pályázat határideje, amelyre 

lünben egyetlen ajánlat sem ér 

kezett, a nagyváradi szinház mo 

ügye ismét foglalkoztatta a temes- 

i reviziós bizottságot. A városi 
ezen határozata ellen 

rfulbure György volt nagyvá- 

adi városi tanácstag és Kősz e 

hy József volt városi főmérnök 
ujabb felebbezést adtak be, amely 
ben tiltakoznak a nagyváradi szin- 

háznak mozi céljaira való bérDe 

tanácsnak 

bizottság határozatának megse
m 

I misitését kérik. A temesvári fe 

viziós bizottság tegnap foglalko 

zott az ujabb felebbezésekkel, 
dön 

fést azonban nem hozott hanet 

az itélet kihirdetését novel 

1lere, szerdára tüzte ki 
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Bserkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖEGY- 

TER 4. SZÁM. 

ELŐFIZETESI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre z48, fél- 

évre é50, évente 998 lei. - Kül- 

Hötcre: havonta 116, negyedévre 

30, félévre 600, évente iz80 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

- 

Telefon: 

8.52, este 9 után 18 és 2-42. 

4l szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

„Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

atökmre 

kRuhát a szegényeknek 
Nem volt még idő, melyben 

rossz lett volna szegényeink 

Itt van a tél és a szegény munkások 

gyermekei itt állnak ruha és cipő 

nélkül. El tudjuk képzelni, mit jelent 

az majd, hóban és fagyban ruha és 

eipő nélkül járni? Katolikus Testvé- 

rek, hozzátok intézzük kérésünket: 

Mindenféle viselt ruhát vagy cinőt, 

esetleg szövetet, amit nélkülözni tud. 

tek, ijuttassátok a Katolikus munkás- 

egyletnek, amely ezzel sok nyomort 

tud enyhiteni, sok könnyet tud letö- 

rölni. Kérjük a jó Isten áldásat már 

előre is minden Katolikus 
Tesívérünkre. Cimünk: Temesvár, III. 

Telekház-tér 1. szám. Telefon 8 59. 

Adományok leadhatók: délelőtt 8-12 
és délután 3-8-ig. 

0 
- A Vitéz Mihály rend tulaj- 

donosai a királynál. Mint minden 
évben Károly király az idén is 
Szinajában vendégül látja a Vitéz 
Mihály rend tulajdonosait. A rend 
tulajdonosai tiszteletére az ural- 
kodó ebédet ad és azon a király és 
Presan marsall tartanak beszé- 
det. Temesvárról Dragalina 

Kornél ezredes a 38. tüzérezred 

parancsnokának vezetése mellett, 

aki szintén tulajdonosa ennek a 

nagy katonai kitüntetésnek külön 

küldöttség utazik Szinajába. 
Meculescu táblai főügyész Ata- 

dor. Meculesecu Sándor táblai 

főügyész tegnap Aradon tartózkodott, 

ahol a rendes évi hivatalvizsgálatot 

tartotta meg. A főügyész megvizsgálta 

az ügyészségi irodákat és a fogházat, 

ma reggel pedig iakee Te- 

mesvárra. l 

- Felismerte fivérét az autóbal- 

eset áldozatában. A Buziási-uton 
néhány nap előtt autószerencsétlen- 
ség történt, melynek áldozatát esz- 
méletlen állapotban a kórházba 

szállitották, ahol még ma sem tud- 

ták kihallgatni. A sulyosan sérült 

embernél semmiféle iratot vagy 

igazolványt nem találtak és sze- 
mélyazonosságát sem sikerült meg- 
állapitani. Az ügyben tegnap vá- 
ratlan fordulat történt, amennyiben 
megjelent a rendőrségen Gy. Kis 

György Vörös-csárda telepi lakós 
és bejelentette, hogy nála lakó fi- 

vére már napokkal ezelőtt eltünt. 
Gy. Kis Györgyöt a rendőrség el- 
vezette a kórházba, ahol az eszmé- 
letlen sérült emberben fivérét, Gy. 
Kis Andrást végvári illetőségü gaz- 
dát ismerte fel. 

ilyen 

sorsa. 

adakozó 

Felesége halála miatt érzett bánatában 
öngyilkos lett egy erzsébetvárosi magánzó 
Tragikus öngyilkosság történt az , 

erzsébetvárosi Helvét-utca 27 számu 

házban, ahol La ng Vilmos hetven- 
hat éves magánzó felakasztotta ma- 
gát. Az ismert öreg ur Temesvár 
egyik jónevü kereskedője volt, de 
már évekkel ezelőtt visszavonult az 
üzleti élettől és feleségével együtt 
Hetvét-utcai lakásukban éltek csen- 
des nyugalomban. Ez év május hó- 
napjában sulyos csapás érte Láng 
Vilmost. Felesége hosszabb beteges- 
kedés után meghalt és a haláleset 
erősen lesujtotta az öreg urat, aki 
többször kijelentette a rokonok 
előtt, hogy felesége nélkül nem tud 
élni. Hozzájárult még az is, hogy 
ő szintén betegeskedni kezdett és 

mintegy négy hét előtt szélhüdés 
érte ugy, hogy azóta ágyban fekvő 
beteg volt. Fia kórházba szállitotta 

és felgyógyulása után magához 
akarta venni, de Láng Vilmos, akin 
közben a buskomorság jelei is mu- 
tatkoztak, tiltakozott fia szándéka 

ellen és továbbra is megmaradt két 
szobás lakásában. Felesége halála 
és az ő betegsége valószinüleg any- 
nyira elkeseritették az öreg embert, 
hogy beváltotta fenyegetéseit és az 
ablak keresztfájára felakasztotta 
magát. Az öngyilkosságot a fia fe- 
dezte fel. A szerencsétlen ember 
tragikus halála általános részvétet 
keltett. 

-0 

- Temesvárról távozó tábornok. 

Boboc tábornok, aki két éven át 
Temesvárott teljesitett szolgálatot, 
a nagyszebeni hetedik haldtest tü- 

zérségi parancsnoka lett. Boboc 
tábornok tiszteletére tegnap a tisz- 
tikar bucsuvacsorát adott, amelyen 

a temesvári tüzértisztek Draga- 

lina Kornél tüzérbrigadéros ve- 
zetése alatt testületileg jelentek 
meg. A vacsorán számos felköszön- 
tő hangzott el, amelyekben a távo- 
zó tábornokot szivélyesen bucsuz- 

tatták. 
Mentők hirei. Tegnap este Deák 

József hét hónapos fiucska szüleinek 

Mehala, Rezső-sor 41. szám alatti la- 

ká az asztalon álló üvegből hiper- 

mangan oldatot ivott. A mentők su- 

lyos belső sérüléssel a gyermekkórház- 

ba szállitották.- Negru Ferenc 

Józsefváros, Arpád-utca 5. számu ház- 

ban lakó munkás olyan sulyosan bán- 

talmazta feleségét, hogy az előhivott 

mentők részesitették első segélyben és 

a közkórház sebészeti osztályára szál- 

litották. 

Élet, betegség, halál: az emberi- 

ség legnagyobb, legizgatóbb kérdé- 

sei. Verzár Frigyes: Életről, beteg- 

ségről és halálról cime annak a mü- 

nek, amely a lelki és testi élet 

funkcióiról, az orvostudomány mai 

állásáról ad tökéletes képet. A vi- 

lághirü tudós műve emeillett érde- 

kes, világos és közérthető. 232 ol- 

dal. Régi ár 136 lei volt, most 51 lei 

Lepagenál Kolozsvár. Küllje be 

bélyegben és Lepage portómente- 

sen küldi. Kérje az olcsó könyvek 
egyzékét. 

Gvilkos legény megerősitett fegy- 

Ivánda temesmegyei 

január hetedikén, 

szerb karácsony első napján tánc- 

mulatságot rendeztek, amely véres 

verekedéssel végződött. Koics Mi- 

los fiatal gazda a szorgalmasan ülri- 

tett poharak hatása alatt garázdál- 

kodni kezdett és késsel Szekulin 

Pál gazdára, régi haragosára támadt. 

Többen csendesiteni akarták a duhaij 

legényt, aki erre vak dühében több- 

ször a tömegbe szurt. A megszurt em 

berek közül Szekulin Láza azonnal 

meghalt, Pavlov Jóka pedig a 

temesvári kórlázban halt meg. A har- 

madik sérült I1 ics Jevta csak hosz- 

szas gyógykezeltetés után épült fel 

sérüléseiből. Az ügyészség gyilkosság- 

halált okozó és sulyos test! sér- 

tésért emelt vádat a késelő legény el- 

len. akit a temesvári törvényszék ti- 

zenöt évi fegyházra itélt. Felebbezés 

folytán az ügy a temesvári itélőtábla 

elé került, amely megerősitette a tör- 

vényszék döntését. A vádlott és vé- 

dője az itélet ellen semmiségi pann 

jelentett be. 

házbüntetése. 

községben ez év 

ért, 

- Iselói diákok. A Bánsági Magyar 
Közmüvelődési Egyesület 
telepi csoportja 

délután a 

Bessenyey- 

ma este és holnap 

Hegedüs-féle vendéglőben 
szinrehozza Farkas Imrének az Iglól 
diákok cimü nagy operettjét. A darab 
bájos Sztáron Juliska 
alakitja. Rajta kivül a nagyobb sze- 

repeket Radulovics Gusztáv, 

llling Rezső és Hochmann 
Lajos játszák. Az előadást tánc követi. 

- Vidéki zöldségtermelők kül- 

döttsége a városházán. Tegnap dél- 
ben egy csomó vidéki földmives je 

női szerepét 

Vavra 

lent meg küldöttségileg Grofso- 
rean Kornél dr. főpolgármester 

előtt. Vidéki zöldségtermelők vol- 

tak, akik sérelmesnek találják a 
maguk részére, hogy a város a jó- 

zsefvárosi piacon nem engedi meg 
a kocsiknak a Frőbl-utcában való 
tartózkodását. Kérték, hogy a vá- 
ros állitsa helyre a régi rendet, 
mert Frőbl-utcában több olyan ven 

déglő van, amelynek istállóiba ál- 
latjaikat beállithatják. Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármester hang 

sulyozta, hogy az uj piaci rendelet 

értelmében a város nem engedi 

meg, hogy piacra iött kocsik köve- 

zetlen utcarészeken álljanak. 

Egyébként - mondotta a főpol- 

gármester - a piacra jövő vidéki 

gazdáknak van módjuk állataik- 

nak a városban való elhelyezésé
re. 

a Télikert a Pacsirtamező ven
déglő- 

ben. Havas Mihály, a Pacsir
tamező 

agilis tulajdonosa, aki nyár
on vette át 

a Pacsirtamező vezetését és vezetése 

alatt a vendéglő Temesvár kö
zönségé- 

nek kedvenc étterme lett, most meg- 

nyitotta az ujonnan átalakitott mo
dern 

télikertet. Kitünő ételek, elsőrendü 

italok, pompás zene biztositják a kel
- 

lemes szórakozást a Pacsirtamező téli- 

kertjében. 

Kutatják a rablógyilkos előéletét. 

Aradon két év előtt meggyilkol
ták és 

kirabolták Schleiszner Amá- 

lia zenetanárnőt. Annak idején a nyo- 

nozás nem vezetett eredményre és a 

gyilkost nem tudták elfogni. Szomba- 

ton Serb Tódor volt aradi rendőr 

megölte és kifosztotta German Máté 

tutajost. A gyilkos volt rendőr hama
- 

rosan kézrekerült. Előéletének kuta- 

tása közben kiderült, annak 

idején a meggyilkolt 

Amália lakása lőtt Serb Tódor telje- 

sitett szolgálatot és röviddel a gyil- 

kosság elkövetése után ő volt az első, 

aki arról a rendőrprefekturának je- 

lentést tett. A gyanu most a szolgálat- 

ból azóta elbocsátott Serb Tódor ellen 
irányult és erre vonatkozólag uj vizs- 

gálatot rendeltek el. 

hogy 

Schleiszner 

elkdas 

* ISKOLAKÖNYVEK BEKOa 

kisárólag előfizetőink és állandó el- 

vasóink gyermekei részére féláron - 

könyvenkint kemény kötésben husz 

leiért a Déli Hirlapnál. 

A teraesvári Magyar Leányegylet 1931. 

november hó 22-én 
d. e. 11 órakor a Magyar Ház disz- 

termében tartandó 

jótékonycélu ma- 
tinéjának müsora: 
1. Megnyitó beszédet meond: 
„A szocialis munka Szent Er- 
zsébet szellemében" cimen: 

Páter László. 
2. Chopin: Scherzo cisz moll. 
Zongorán előadja: 

Mayer Izabella 
zongoramüvésznő. 

3. „A iótékonyság joga" cimem 
előadást tart: 

Markovits Rodion. 
4. Népdalokat énekel: 

Arciner Alice. 
„A szegény 

Szava'ja: 
Darnay Margit. 

6. Brandeis hegedüjátéka. 

5 Mécs László: 
eneberek'. 

Szereti gyermekét? 
Akkor rendejen róla mu- 
vészi fényképet, amelyért : 
csak az anyagot kell mee 
fzetni, mert a többi 2 

felvételeket 7 

Magyar Leányegylet 
gyermeksegélyezési akció- 

jut. 

lállitás 
A 

i 

keretében mutanák be és azokat é 

ROTH fotószalonja 
késziti a bonok alapján, II é 
melyek a MagyarLeány- 
egyletnel és eayunrai 
Mi a d énhiva- 
a áabaan. 

dijmemtesen kaphatók / 
Egy 18/24 cm. nagyságu 
szépia kép ........ 500.- 
Egy 18/24 cm. nagyságu 
szines kép ....... 400.- 
Egy 12/16 cm. nagyságu 
szines kép ........260.- 
Egy 12/16 cm. nagyságu 
szépia kép ........180.- 

Segitsen a szegény 
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SUKARESTBEN 

akövetkező kioszkokban kapható: 

a főpostánál 

a II. sz. postánaál 

a Bul. Elisabefán 
„Luvru" mellett 
Bercovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

a Calea Viciorieim 

— 

a liberális pártklubnál 
Ototelesanu előtt 

„Select" mozi mellett 
"Hotel Orand előtt 
Atheneum n mellett 

a Calea Grivitein 
a pályaudvar előtti két kioszkban. 



Wőre talán mégis etagjak már a 
orgalomnak az uj báziasi pályát és 

elentettük már, hogy a báziási 

ú ány kihelyezési, illetve az uj 

ási vágány épitési munkálatai 

ét haladnak lassan, mert a vas- 

vezérigazgatóság késlekedik a 

séges intézkedésekkel. Bárha ez 

agy munkálat szerepel az ál- 
vasut költségvetésében, a vezér 

ugatóság a takarékossági szem- 

tokra való hivatkozással a te- 

vári kerületi igazgatóság min- 

sürgetése ellenére sem utalta 

munkabérekre szükséges pénzt. 

imost már végre megtörtént és 
munkálatok ettől kezdve erős 
nban haladnak előre. Az uj 

a jelenlegi kisodai állomáson 

1 ahol a régi vasuti pályába való 

orkolás kezdődik. Ettől a pont- 

hkezdve haladnak a munkálatok 

bódosi hidig, amely előtt az uj 

- ya egyesülni fog a módosi vo- 
áoma 

ya fektetését már meg is kezd 

eltünik a rédi vágány 
nallal. Azon a helyen, ahol az uj 
kisodai állomás lesz, a vasuti sinek 

és váltóberendezések már el is 
készültek. Ezzel párhuzamosan ha- 
lad az uj állomásépület és több uj 

őrház épitése. Készülnek a külön- 
böző átereszek és egyéb berendezé- 
sek is. A temesvári vasuigazgató- 
ságnál nyert értesülésünk szerint 

az uj báziási pálya legkésőbb a jö- 
vö év augusztusáig teljesen elké- 

szül és még akkor, vagy pedig 
szeptemberben átadják a forga- 
lomnak. Mihelyt ez megtörténik, 

azonnal felszedik a városon ke- 
resztül haladó régi báziási pályát, 
elviszik a sineket, csavarokat, talp 
fákat, sőt még az alépitményben 
levő kavicsot is. Az igy felszaba 
duló területet nyomban átadják a 

városnak, amely még a jövő ősszel 

be is fejezheti a régi pálya egyen 

getését. 

" DŐJARAS. A meteorológiai inté. 

1 ielenti: Növekvő felhőzet, további 

légáramlás és az éjjeli hőmérsék- 

enyhülése várható. 

Védőbeszédek a nagy kommu- 

1 ita perben. A kommunista össze- 
l üvők perében a legfelső hadbiró- 

1 i tárgyalás tegnapi napján La- 

eanu, Varzaru őrnagy és még 

bb vádlott védője mondotta el vé- 
veszédét. aen kifejtette, 

; gy védencei a büncselekményeket 

kor követték el, amikor még a 

1 éi kémkedési törvény volt ér- 
] ayben. Ez a törvény pedig a 

nkedés ama fajára, amelyet Var- 
u és többi védencei elkövettek, 

feljebb öt évig terjedhető bünte- 

t ir elő. Ezért a hadbiróság itéle- 

ek hatálytalanitását kérte. 

Idejében megakadályozott vas- 
merénylet. A Székelyföldön ed- 

ismeretlen tettesek vasuti me- 
vyletet kiséreltek meg. A Sepsi- 
ntgyörgy és Csikszentkirály kö- 

4t közlekedő 716 számu személy- 

nat ellen irányult a merénylet. A 

vyatesten a pályaőr, aki ellenőrző 

át végezte, nem messzire Csik- 
I nikirály állomástól, a sineken 

skét méter hosszu és nyolcvan 

itiméter vastag vasdarabot ta- 
t keresztbefektetve. A személyvo- 

tnak néhány perc mulva kellett 
na ezen a helyen áthaladni. A 

vaőr a vasdarabot eltávolitotta 

a vonatot semmi baj nem érte. A 
kértők megállapitották, hogy a 

esztbe fektetett vasrud sulyos 
üti szerencsétlenséget okozha- 

5 t volna. 

1 szenzációja 
szombaton és vasárnap a világ- 

városi müsor keretében 

Rin Tin Tin 
a moziból jól ismert kutya 

szereplése 
Bamutatos atrakciók 
A misor előtt és után a 

közönség táncol. 

Herrling Tibor, 

- Visszaköltözött a prefektura 

a megyeházára. A temesmegyei 

prefektura összes hivatalai a Te 

mes-Bega palotából már visszaköl- 

tözködtek a régi megyeházába és 

mától, szombattól kezdve az összes 

irodák már ott müködnek. Fur 
lugeanu Oktávián prefektus 

irodái az első emeleten, Jonescu 

Gyula dr. alispán irodahelyiségei 

pedig a második emeleten nyertek 
elhelyezést. Furlugeanu prefektus 

már az uj irodában fogadja a fe 

leket. 1 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 

VII., Dohány-u. 42. 
170 szoba. Hideg - meleg fo- 
lyóviz. Központi fütés - első- 

rangu berendezés. 

Olcsó árak 
Autobusz és villamosközlekedés min- 

den iránvyban. 

- Kettéosztották a 

hetipiacot. A gyárvárosi acot a 

város ideiglenes bizottsága ketté- 
osztotta, mivel eddigi helyén a tul- 
zsufoltság miatt az árusok már 
alig fértek el. A baromfipiac a 
Plébániaszigetre került és ott ka 
pott helyet egy csomó iparos is. 
Az uj piaci beosztás a Gyárváros 

ban már életbelépett. 

árvárosi 

Piarista cserkészek ünnepélye. 
A Piarista:gimnázium lelkes cser- 
szcsapata vasárnap délután négy 

órai kezdettel az intézet disztermé- 
ben tartja első idei nagyszabásu 
ünnepélyét. Az ünnepély müsorán 
Szilárd Tibor, Buchmann Péter, 
Reichardt Gyula, Herrling Károly, 

Müller Ferenc és 

Baár József magánszámokkal szere- 

pelnek. A müsor keretében egyfel- 
vonásos cserkészvigjátékot is elő- 

adnak, amelynek szerepeit Stifter 
András, Ortmayr Alajos, Herrling 
Károly, Baár József, Reichardt 
Gyula és Chwalibog Gyula játszák. 

intézet férfikara és vegyeskara 

egy-egy énekszámmal mutatkozik 

be Az ünnepélyen beléptidii nin- 

csen, adományokat azonban hálá- 

san fogadnak az intézet cserkészei. 

Kisiklott tehervonat. Cala- 

fat állomás előtt egy tehervonat 

kisiklott. Több vasutas sulyosan 

megsérült, sok kocsi megrongáló- 

dott. A forgalom a vasuti baleset 
következtében órákon át szünetelt. 

6 személyes. ... 
12 személyes. 

Moccacsészék (drbként) . 
6 személyes ta é és kávéskésziet 

Tekintse meg árainkat: 
Ebédlőkészletek dus összeállitásban 

...... 1800-I. 
. ... 4500-L. 

68- L. 
. . 30.- L. 

Törött részek bármikor póiolhatók! 

Lloyd-sor 3. 

- Ruian Trifu vizsgálati fogsá- 

ga. Ruian Trifu rendőrtisztet - 
mint ismeretes - Jonascu vizs- 
gálóbiró letartóztatta. A törvény- 
szék formai okokból megsemmisitet- 

te a letartóztatási végzést, Ruian 
Trifu azonban továbbra is vizsgá- 
lati fogságban maradt, mert az 
ügyészség felebbezést jelentett be a 

törvényszék döntése ellen. A letar- 

tóztatás ügye a táblai vádtanács 

elé került, amely hatálytalanitotta 
a törvényszék határozatát és Ruian 
Trifu vizsgálati fogságát megerősi- 
tette. 

A titokzatos orosz kolosszas. Az 
orosz nép multja és jelen rejtályes. 
és misztikus irodalmán keresztul 
lehet a legjobban a néplelket meg- 
érteni. Bonkáló Sándor: az orosz 
irodalom története c. müvében a 
nagy orosz irodalom történetét tár- 
ja elénk, a vallási, erkölcsi, politi- 
kai és társadalmi eszmék fejlődé- 
sének keretében a legujabb korig. 
412 oldal. Régi ára 231 I. volt, most 
102 lei Lepagenál Kolozsvár. Küld- 
je be bélyegben és Lepage portó- 
mentesen küldi. Kérje az olcső 
könyvek jegyzékét. 

- Kolozsvári ügyvéd öngyil- 
kossága. Kolozsvárott feltünést 
keltett Statescu, ókirályságból 
származó jómódu ügyvéd öngyil- 

kossága. A tett elkövetése után 
nyiltan beszélték, hogy az ügyvé- 
det felesége ölte meg. A boncolás 
azonban minden kétséget kizáróan 
megállapitotta, hogy Statescu ön- 
gyilkosságot követett el. 

-A Cultul Patriei hHazafias 
egyesület küldöttsége tegnap dél- 
ben Gropsian Mihály dr. volt 
szenátor és Simboteanu ezre- 

des vezetésével tisztelgett Grof- 

Horean Kornél dr. főpolgármes- 

ternél. A küldöttség a polgármes 

tertől erkölcsi támogatást kért, 

amit az készséggel meg is igért. 

November hetedike: vörös nap. A 

november hetedikére tervezett kom- 

munista vörös nappal kapucsolatban 

a temesvári rendőrség szintén szi
gorn 

óvintézkedéseket foganatositott. A vá- 

rosban szolgálatot teljesitő rendőrőr 

szemeket megkettőzték és rendőrör- 

járatokat létesitettek. amelyek éjszaka 

az utcákon cirkálnak. A rendőrség 

épülete előtt számos autóbuszt vontak 

egybe, amelyek a rendőrlegénység 

gyors elszállitását teszik lehetővé. Er- 

re azonban a rendőrség vezetői szerin: 

nem kerül sor, mert valószinü, hogy 

az iftáakommanisták vörös napja, mint 

minden évben, ugy az idén is kudare 

cal végződik. 

Anyakönyvi hirek. Született: 

Gönezöl Erzsébet. Meghaltak: Láng 

Vilmos 76 és Weisz Juliánna 72 éves 

korában. 

- Autóbuszjárat a gyárvárosi 
szőllőkbe. Már többször megemlé- 
keztünk a gyárvárosi szőllők la- 
kosságának mozgalmáról, amelyet 
annak érdekében inditottak, hogy 

a város a szőllőkből autóbuszjára- 
tokat létesitsek egészen a gyárvá- 
rosi állomásig. Tegnap ebben az 
ügyben Pirovszky Károly ve 
zetésével ujabb küldöttség járt 
Grofsorean Kornél dr. főpol- 
gármesternél és kérte, hogy a város 

az autóbuszjáratokat minél ham" 
rább inditsa meg. A főpolgármes- 
ter átvette a küldöttség memoran 
dumát és kilátásba helyezte, hogy 
azt oljuttatja Miklósi Kornél dr. 
villamos vasuti igazgatóhoz, aki- 
nek javaslata alapján az ideiglenes 
bizottság ebben a kérdésben végle- 

ges döntést hoz. 
.... 

Veszedelmes doloz 
mások családi vitájába 

beleszólni 
Tegnap este Stoica Mihály 

negyvenöt éves napszámos Kri- 

zsán-telepi lakására igyekezett, 
amikor a városi strandfürdő köze- 
lében heves családi vitára lett fi- 
gyelmes, amelyet hangos segélyki- 

áltások követtek. Stoica a hang 
irányában futott és észrevette, 
hogy egy idősebb férfi ütlegel egy 
nőt. Stoica az asszony segitségére 
sietett és kiszabaditotta veszélyes 
helyzetéből. Az asszony, amikor 
érezte, hogy kiszabaldult bántalma- 
zója kezei közül, futásnak eredt és 
eltünt a sötétségben. A férfi erre 
Stoicára támadt, bicskát rántott és 
azt nagy erővel Stoica nyakába 
szurta. A szerencsétlen ember han- 
gos sikoltással összerogyott és esz- 
méletét vesztette. Szerencsére ujabb 

járókelők érkeztek arra, akik értesi- 

tették a mentőket. Stoica Mihályt 

a kórház sebészeti osztályára szál- 

litották. Állapota sulyos. 

H. Ta sp akarlenni, 



Az optánsügyek rarén va vá 

lasztott birósága a jövő hét keddjén 
kezdi meg tárgyalásait aebam Ösz 

szesen huszonhat ügy kerül elbirálás- 

ra. A választott biróság elnöke Fe- 

derkrantz svéd delegátus lesz. 

- Elutasitották a zsidó hitközségek 
földigényét. A földreform idején, ami- 
kor a temesvári egyházak a várostól 

kisajátított területből földeket kaptak. 
a temesvári zsidó hitközségeknek is 

jutott egyenkint harminckét hold föld. 

A kormányzóság földmivelésügyi osz- 

tálya azonban a tavasszal ezt a föld- 

osztást megsemmisitette azon a cimen, 

hogy az agrártörvény értelmében csak 

parókiális egyházaknak jár a har- 

minckét hold föld és nem jár a hit- 

községi alapon álló zsidó felekezetnek. 

Ebben az ügyben a vármegyei agrár- 

bizottság is tartott tegnap tárgyalást. 

A földmivelésügyi miniszterinm kép 

viselője hangsulyozta. hogy a törvény 

értelmében a zsidé hitközségeknek 

föld nem jár. Az agrárbizottság Ga 

briel Viktor ár. 

szemben elutasitotta a zsidó hitközsé- 

egy szavazatával 

gek földigényét. 

- A park véres szenzációja. Nan- 

tesben az egyik parkban egy meg- 
gyilkolt kilene éves gyermeket és 
nem messze onnan asszonyi 

hullát találtak. A rendőrség alig 
kezdett bele a nyomozásban, ami- 
kor jelentették, hogy egy másik 

parkban egy férfinak és egy tizen- 

egy éves fiunak a holttestát talál- 
ták. Megállapitották, hogy a négy 
halott egy családot képezett. Az 
apa munka nélkül volt és ez kész- 

tette a családirtásra. Az egyik 
parkban beretvával meggyilkolta 
feleségét és kisebbik gyermekét, az- 

után pedig elment a másik parkba 
és ott rája várakozó nagyobbik 

gyermekével is végzett. 

19 
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* Olasz nyelvtanulás magánuton. A 

Lingua nyelvkönyvek" sorozatában 

most jelent meg Dr. Honti Rezső- 

nek, a budapesti müegyetem olasz rek- 

torának gyakorlati olasz nyelvtana. 

Ez az első eredeti magyar kézikönyv 

az olasz beszéd és irodalmi nyelv el- 

sajátitására, mely nemcsak magán 

használatra, hanem tanfolyamok szá- 

mára is készül. A tanitás a minden- 
napi élet gondolatköréből vett beszéd- 

anyagból (nuházkodás, 

egészség stb.) indul ki, 

élelem, lakás, 

ebből vezeti le 

a nyelvtan rendszerét és megfelelő 

gyakorlatokkal teszi a megtanult 

anyagot használatban alkalmazható 

nyelvkészséggé. Az irodalmi nyelvbe 

költői olvasmányok vezetik be a tanu- 

lót, ugyszintén a gondosan összeválo- 

gatott anekdoták, közmondások teszik 

változatossá és szórakoztatóvá a tanu 
lást. Nyelve a törzsgyökeres. az elvont 

ugynevezett iskoladialektustól mentes 
olasz nyelv, a tiszta toszkániai kiejtés 
mindvégig pontocsan meg van jelölve 

Modern kivitelü félvászon kötésben 

163 lei, egész vászonkötésben 204 lel 
bolti árban a Lingua kiadó uj nyelv- 

könyv-sorozatában jelent meg, Le 

pagenál Kolozsvár. Szállitás utánvét- 

tel portómentesen. Kérje a nyelv és 

szótárkönyvek jegyzékét 

Kolozsvár. 
Lepagetól 

. 

- Antó a gyalogjárón. A budapesti 

Népszinház-utcában egy villamos kocsi 

nekiment egy teherautónak, 

ennek következtében felfutott a 

amely 

jár- 

dára és bezuzta egy füszerüzlet kira- 

katát. Az autó elgázolta Ve res An- 

na kifutó lányt és egy rendőrt, akik 

mindketten megsebesültek. 

Hinuszonhat optánsügy tárgyalása. 

forditják, 

hogy 

ból mégis lesz annyi haszna a Mun 

Meggyilkolt egy 

Zedsokke néijmetországi falu- 

ban véres dráma játszódott le. Öz- 
vegy Wagner Jánosné földbir- 

tokosnő néhány esztendő előtt meg- 

egyezett M a y er Kurt földbérlővel 
arra nézve, hogy a bérlőt megteszi 
általános örökösének, viszont az kö- 

telezi magát, hogy az asszonyt hol- 
táig eltartja. Wagnerné meg is csi- 

nálta a végrendeletet ilyen értelem- 
ben, ezenkivül még külön szerző- 

dést is kötöttek a közjegyző előtt. 
Mayer Kurt az első időben rendes 
ellátásban részesitette Wagnernét, 
később azonban ez az ellátás egyre 

rosszabb és gyengébb volt. Wagner- 

lör 

oreg 
és egy ártatlan fiatal leányt, 

öngyilkos lett 
de Mayer 

Kurt nem törődött a sopánkodás- 
) né sokat panaszkodott, 

sal, mert már a zsebében volt az 

özveggyel történt megegyezés. Mi-
 

kor azonban az asszony látta, hogy 

Mayer Kurtot nem tudja rávenni, 

hogy jobb elbánásban részesitse, 

ügyvédhez fordult, aki az egyezsé- 

get perrel támadta meg. A biróság 

az egyezséget megsemmisitette és 

elrendelte, hogy Mayer Kurt távoz- 

zék a birtokról. Minthogy Mayer 

nem ment el szép szerével, a ható- 

f ság lakoltatta ki. Wagnerné erre 

megegyezett egy Brach Liszka 

nevü fiatal leánnyal, akinek a jövő 

zaor 

özvegy 

pillantotta, rákiáltott, 

hónapra volt kitüzve a lakoc 

hogy ez fogja majd a birtoké 
láláig eltartani. Mayer K 
igy kiesett a birtokból, bosszu 

ralt. Revolverrel a zsebében 

reste Wagnernét, akit rövid 
tás után agyonlőtt. A lövés ? 
beszaladt a szobába Brach 
de a szerencsétlen 

jött oda, 

megöli, amiért kiintrikálta a bi 
ból. A következő pillanatban 
dült a lövés és a leány holtan 

össze. Mayer Kurt azután ö 
kosságot követett el. 

* Jótékonyeélu egyházzenei hang- 

verseny. Klank Jenő lelkész és 

Wittmann Pál kántor a gyár- 

városi katolikus templomban 

november 8-án este félhét órakor jó- 

tékonycélu egyházzenei hangversenyt 

rendeznek. A hangverseny jövedelmét 

a gyá katolikus szervezetek 

munkanélküli tagjainak segélyezésére 

római 

rvárosi 

A müsor keretén belüi ugy 

Klank Jenő, mint pedig Wittmann 

Pál több világhirü szerző dalait fogja 

énekelni, Wittmann Pál ezenkivül 

több orgonaszámot is játszik. A hang- 

verseny beléptijegyei igen olcsóak 

lesznek és azokat negyven és husz Iei- 

ben szabták meg. hogy a hangversenyt 

minél többen látogathassák. 

HMagköte asek 
üeyelmeébe! 

Eléirásos egyenruhaszöveteket és 
pokrótot a legolcsóbban vásárol 

MABONa 8 SOHNEIJER-n4 
Temesvár, Belvaros Szt. György 

tét. püspökpalota, 

Az exotikus Kelet világából. 
Pierre Lot: Krizántém asszony c. 
agyogó müvében a távol Japán 

exotikus világába visz benniünket, 
a nagy francia iró, hogy könnyező 

Krizá ntéám asszony ! 
meghatóan bájos történetének. 246 
oldal. Régi ár 82.. lei, most a7 

tanui legyünk 

lei kötve Lepagenál olozsvár. 
Küldje be bélyegben és Lepage 
portómentesen küldi. Kérje az ol- 
csó könyvek jegyzékét. 
A feneketlen sár birodalmá- 

ban. Orofsorean Kornél ar. 
főpolgármester tegnap dlélelőtt 
Suciu Adrián városi főmérnök 
kiséretében megtekintette a Mun- 
kástelepet. A főmérnök elmagya 
rázta a főpolgármesternek mindazo- 
kat a munkálatokat, amelyekre a 
Munkástelep utcáinak rendezése 
érdekében szükség van. Kár azon- 
ban, hogy a főpolgármester nem 
nehány nappal előbb látogatta meg 
a Munkástelepet. Akkor láthatta, 
hogy az esőtől feláztatott utcákba 
autójával nem tud behajtani és 
hogy az ottani lakosság tüzelőfáját 

nem képes befuvarozni. hanem azt 

a Munkástelep széléről ha- ábonkint 

kell a lakákára cipelni. 
a főpolg 

Remélhető, 
ármesteri látogatás 

kártelepnek, hogy rettenetes hely 
zetben levő utjait végre rendezik. 

Az őszi utjavitási munkálatok fo- 
lyamán a Munkástelepre vezető 

utat mielőbb feltétlenül megei 
ják. 

MEGMENTIK AZ ELADÓSODOTT 

MAGYAR MEZŐGAZDAÁKAT. Buda.- 

pestről jelentik, hogy a harmincháv- 

mas bizottság tegnap délután tárgyal 

ta az eladósodott mezőgazdasági birto- 

kok megmentésére vonatkozó javasla- 

tot. A bizottság hozzájárult ahoz, hogy 

a jövő év október végéig földbirtokok 

ellen nem lehet árverést tartani. 

- Hozzánk jön Conrad Veidt is! A 
filmközönség sorában bizonyára nagy 

meglepetést fog ez a hir kelteni. No- 

vember tizedikén játszik a városi szin- 

házban a Wiener Komödie társulatá- 

val. A nagy Connie szinházi program- 

jára még visszatérünk. 

- A törvényegységesitő javaslat. 

ügyminiszter a semmitőszék elé ter- 
jesztette hozzászólás végett törvény 

egységesitő javaslatát. A javaslat 
- mint ismeretes - az ókirályság- 
ban alkalmazásban álló több tör- 

vényt ki akar terjeszteni az egész 

tött, hogy elvben hozzájárul az 

ókirályságbeli törvényeknek és jog- 
szokásoknak az uj területeken 

leendő alkalmazására. 

* A romániai rézsakedvelők szövet- 

sége vasárnap, november 8-án délután 

5 órakor tánccal egybekötött 

utánt rendez. 

teadél- 

amelynek tiszta jövedel- 

néből tekintélyes részt a munkanél- 

küliek segélyezésére fordit. Mivel a 

Rózsakedvelők rendezéses: nagv köz- 

kedveltségnek örvendenek, ugy ezuttal 

is fényes sikerre van kilátás. Belépti 

dij személyenként 40 lei. 

- Templomi hangverseny a munka- 

nélküliek javára a belvárosi zsidó 

templomban vasárnap, november nyol- 

cadikán délelőtt 11 órakor. Belépők a 

koncert előtt a templom előcsarnoká- 

ban is kaphatók. 

* A Terminus étteremben és 
bárhelyiségében esténkint Vára- 
di Aladár és tiz más elsőrendü at- 

trakció lép fel. Szünet közben 
huszonnégy tagu monstre cigány- 

zenekar hangversenyez. Kezdete 

az étterem-varietében 10 órakor, 
a bárban 12 órakor. Előadás után 
villamosközlekedés. 
- Magyar iró tragédiája. Budapes 

Kozma Andor ismert 

amikor a Lánchidon hazafelé igyelke 

A hetven 

egy éves irónak még volt annyi ereje 

hogy magát takszin hazavitette. Alla 

pota sulyos, azonban azt hiszik, hogy 

nemn válságye. 

ten irót 

zett, sulyos agyvérzés érte. 

állandáa, olvasható a junaparti Eris 

tol ssálloda halliában. " 

Hamangiu Konstantin igazság- 

"A HIRT, Ap =nAPEsSTE 

Hugó. 7 óra 20: Rádióamatőrök 
ja. 8 óra: Gramofonzene. 9 óra: 

vasás Tóth Imre emlékirataiból. 

országra. A semmitőszék ugy dön- 
ködik Kern Adél, Pataky Kálm! 

a bécsi filharmonikusok. Utána 

] 30: Szórakoztató zene. 9 óra: N 

nRádió 
Szombat. (November 7.) Buk 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: G 

fonzene. 6 óra: Román és könny 

8 óra 40: Operaelőadás. Rudape 

óra 15: A rádió házikvartet 

hangversenye. 10 óra 30: Hirek 

45: A hangverseny folytatása. ló 

Déli harangszó az Egyetemi tem 

ból. 1 óra 5: Rácz Laci és cigán! 

karának hangversenye. 1 óra 2 

rek. 1 óra 35: A hangverseny 

tása. 3 óra 45: Árfolyamhirek. ' 
A Rádióélet gyermekjátszó-órá 

óra 45: Hirek. 6 óra: Missziós 

tek. 6 óra 35: Vokálkvartett h: 

senye. A kvartett tagjai: Feket 

Andai Béla, Domonkos Nándor 

30: A bécsi rádióleadóállomás m 

nak közvetitése. Lehár-est. 

majd Sovánka Nándor és cigán 

karának hangversenye a Baross 

uázból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari 

verseny. 2 óra 45: Gramofonzene. 

20: Szórakoztató zene. 9 óra 30: 
Európai hangverseny. 11 ó 

Jazz-band. Belgrád. 12 óra 5: G 

fonzene. 1 óra 5: A rádiózeneka 

versenye. 5 óra: Gramofonzene. 

est. 

dalok. 9 óra 30: Bécs müsorána 

vetitése. Langenberg. 9 óra: Ha 

seny. 9 óra 30: Bécs közvetitése, ! 

zene. 12 óra 30: Jazz-band. Mil 

óra 15: Szórakoztató zene. 8 ó 

Gramofonzene. 10 óra: Tarka-e 

óra: Tánczene. Prága. 

hangverseny. 8 óra 30: Jazz-müv 

zongorán. Róma. 9 óra 10: Gra! 

zene. 10 óra: Operaelőadás. 

burg. 8 óra: Könnyü zene. 9 óra; 

band. 9 óra 45: Gramofonzene 

20: Hangverseny. 11 óra 30: Tár 

Varsó. 8 óra 30: Gramofonzen 

óra 15: Hangverseny. 12 óra: Tál 

Vasárnap. (November 8.) Bul 
12 óra 45: Egyházi zene. 1 óra: K 

zene. 1 óra 50: Gramofonzene. 7 ( 
Zenekari hangverseny. 8 óra 40 

mofonzene. 9 óra: Operettelőadá 

dapest. 10 óra: Hirek, kozmeti 

óra: Református istentisztelet : 
vin-téri templomból. Prédikál ! 
László dr. püspök. 12 óra: 13 

zene és szentbeszéd a királyi vár 

nából. Szentbeszédet mond M 

István dr. cimzetes apát Után 

majd a budapesti operaház t 

7 óra 20: 



ov EMEk 8. 

ja zenekar hangversenye Závodsz- 

ztán közremüködésével. A hang- 

18 szünetében rádiókrónika. El- 

di Papp Jenő. 3 óra: Gramofon- 

óra: Mezőgazdasági előadás. 4 

4 Rádió szabadegyetem. 6 óra: A 

isi Zenekar hangversenye. Köz- 

dik dr. Eyssen Tiborné (ének; 

Kze László (gordonka). 7 óra 40: 
rdalok a XIX. század második 

előadása. A sSzilágyi Imre dr. 

umokat bemutatja: Szilágyi Im- 

(hegedü), Kőszegi Teréz és 

Béla (ének), Revere Gyula 

Kisér Járóka Sándor és ci- 

nekara 8 óra 50: Sporteredmé- 

óra: Budapest legujabb tem- 

1Fiala Ferenc előadása. 9 óra 
Inmuűelőadás a studióból. Utána 

és, majd 

nekarának hangversenye a 

IAch kávéházból. Bécs. 1 óra: 

hri hangverseny. 4 óra 35: Szóra- 

ó zene. 6 óra 30: Kamarazene. 7 

nekhangverseny. 9 óra 5: Vig- 

ó telőadása. 11 óra 20: Tánczene. 

am id. 1 óra 30: Déli hangverseny. 

Nemzeti dalok. 6 óra 30: Jazz- 

4o óra: Nemzeti zene. 10 óra: Szó- 
ató zene. Langenberg. 5 óra 30: 

ni hangverseny. 9 óra: Vigjáték 

sa, utána zene. Milánó. 8 óra 45: 

fonzene. 9 óra 35: Operaelőadás. 
8 óra: Fuvószenekar hangver- 

9 óra: Filharmonikusok hang- 

ye. 12 óra 20: Kávéházi zene. 

9 óra 10: Gramofonzene. 10 óra: 

Varsó. hbnikus hangverseny. 

Népszerü hangverseny. 11 óra 

Eegedüjáték. 12 óra: Tánczene. 

ő. (November 9.) Bukarest. 1óra: 

mofonzene. 1 óra 50: Gramofon- 

6 óra: Zenekari hangverseny. 7 

A hangverseny folytatása. 8 

:Gramofonzene. 9 óra: Kamara- 
9 óra 45: Skót-dalok. 10 óra 15: 
nrazene. Budapest. 10 óra 15: Ze- 

i hangverseny. 10 óra 30: Hirek. 

a 45: A hangverseny folytatása. 

Déli harangszó az Egyetemi 

omból. 1 óra 5: A rádió házi- 

ettjének hangversenye. 5 óra: 

anácsadója. 6 óra: Humoros elő- 
6 óra 15: Szórakoztató zene. 7 

Farkas Jenő és ci- 

Közgazdaság 

Temesvár városa - mint annak 

idején megirtuk - azzal a tervv el 

foglalkozott, hogy nagyobb bank- 

koölcsönt vesz föl és abból a munka- 

nélküliek foglalkoztatására külön- 

böző közmunkálatokat végeztet. A 

Victoria-bank ajánlatot tett a 

városnak, hogy hajlandó ilyen célra 

husz millió leit rendelkezésre bo- 
A Déli Hirlap tudósitója 

kérdést intézett Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármesterhez az 

iránt, hogy miképpen áll ennek a 

bankkölcsönnek az ügye. A válasz 

a következő: 
- A dolog nem olyan egyszerü, 

amint azt a közönség képzeli. A vá- 

ros bejelentette a kölcsönajánlatot 

a belügyminiszteriumnak és az fog- 

ja jóváhagyni, vajjon a város föl- 

veheti-e a kölcsönt. Ezenkivül a 
Victoria-banknak is be kell jelente- 

ni, amit már meg is tett, a Banca 

Nationalának, hogy a városnak 

ilyen nagy kölcsönt akar adni. Ez 

azért szükséges, mert ennek megfe- 

lelően van a Victoriának szüksége 

nagyobb visszleszámitolásra a Ban- 

csátani. 

Decemberben sor kerülhet a husz 
milliós városi kölcsön első részle- 

tének folyósitására 
ca Nationalánál. Ha azután a bel- 

ügyminiszter is és a Banca Natio- 
nala is beleegyezik a kölcsönbe, ak- 
kor szükséges a parlament jóváha- 
gyása is. A belügyminiszterium er- 

re vonatkozólag külön törvényja- 
vaslatot fog a kamara s a szenátus 

elé terjeszteni, amelyek majd meg 
szavazzák Temesvár város husz 

millió leies kölcsönét. 
A főpolgármester elmondotta, ha 

minden simán és gyorsan megy, 

akkor a város a kölcsön első részle- 
tét decemberben mégis felveheti és 

megkezdheti a tervezett közmunká- 
kat. Ez azért is helyénvaló volna, 

mert akkor a munkanélküli segély- 
re forditandó összeg mindjárt csök- 
ken s azt is beruházásra lehet fordi- 

tani. A kölcsön többi részleteit a 
közmunkák előhaladásának arányá- 
ban fogja a város megkapni. A 
husz millió leies kölcsön garanciá- 

ját a város ingatlan vagyona fogja 
képezni. A kölcsön kamatait és a 
megállapitandó törlesztési összege- 
ket a város évente a költségvetésbe 

fogja felvenni. 

A NEMZETKÖZI FIZETÉSEK 

BANKJA IS BAJBAN VAN. A Bá- 

zelben müködő Nemzetközi Fizetések 

Bankja most készitette el októberi 

mérlegét, amely száznyolevan millió 

frank veszteséggel zárul. Ennek a nagy 

veszteségnek az oka az, hogy a jóvá- 

tételi fizetések a Hoover-moratórium 

óta teliesen elmaradtak. Összehivták 

a bank igazgatótanácsát, amely meg- 

kisérli a módozatokat találni arra vo- 

natkozólag, hogyan lehetne az elmara- 

dó jóvátételi fizetések helyett a Nem- 

zetközi Fizetések Bankja részére még 

bevételi forrásokat teremteni, mert 

10: A Weidinger szalónzenekar 

versenye. 8 óra 50: Müller dr. 

ása. 9 óra 25: Magyar dalok Kel- 

Tlona és Szedő Miklós előadásá- 

80 éra 45: Zenekari hangverseny 

ándor és Montag Vilmos (he- 

Hollós Zoltán (nagybögő), 
t Béla (cselló) és Fleischer Antal 

bra) közremüködésével. 11 óra 30: 

lofonzene. Bécs. 12 óra 30: Déli 

erseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 

10: Gramofonzene. 6 óra: Szóra- 

m ó zene. 9 óa 15: Régi és modern 

me. 11 óra 15: Rácz Béla és ci- 

enekarának hangversenye Buda- 

Belgrád. 1 óra 5: Déli hang- 

. Utána a rádiózenekar játéka. 

Gramofonzene. 6 óra: Könnyü 

hangverseny. 9 óra: 

ató zene. 10 óra: Daljáték 

11 óra 20: Gramofonzene. 

óra: sSzimfonikus hang- 

téne 

6 óra 30: Énekhangverseny. 7 

ofonzene. 10 óra: Tfarka 

máskülönhen a bank nem tud felada- 

tának megfelelni. 

Ujévre életbe lép a szeszmonopolium. 

A szeszmonopoliumra vonatkozó tör- 

vényjavaslat elkészült és azt a kor- 

elé terjeszti. A kormánynak az a ter- 

ve, hogy a szeszmonopoliumot még 

január elsején életbe lépteti. 

Fizetésképtelen aradi nagykereskedő. 

Aradon a Szántó és Komlós konfek- 

ciós nagykereskedés, amely tiz éve áll 

fenn, kényszeregyezségi kérvényt nyuj- 

tott be a törvényszékhez. A cég akti- 

vái 1,748.009, passzivái pedig 1.811. 011 

leire rugnak. A cég hitelezőinek hat- 

van százalékos kiegyenlitést ajánlott 

fö: hét százalékos térités mellett. 

Az utadó Temes- Temesmegyében. 

megállapitotta a megye területén ut 

adó cimén fizetendő általányt, amely 

Főöldadó után 3 és fél, házadó után 3, 
ipari és kereskedelmi jövedelmekből 

eredő adó után 2, szabad foglalkozá- 

suak adója után 1, tisztviselők adója 

után 0.8 százalék. A fennálló törvény 

értelmében a megyének jogában áll 
Temesvár város lakosalra is kivetni 

ezt az adót és a temesvári adózókat 
ferhelő öeszeg negyven százalékát a 

megye Való- 

szinü, hogy az egyes foglalkozási ágak 

a százalékos kivetést a reviziós bizott- 

sághoz megfelebbezik. 

i a városnak. visszat 

mány még novemberben a parlament 

megye ideiglenes bizottsága 1932. évre 

az egyes adónemek után a következő. 

Bukaresti pénzintézetek fuziós tár 

gyalásai. Három bukaresti nagybank 

ismét fuziós tárgyalásokat folytat és 

a tárgyalások ezuttal sikerrel 

A Banca CGenerala a 

Tarii Romanesti, a Banca Agricola 

és a Banca de Secont fuziójáról tár- 

gyalnak, de az érdekelt bankok kije- 

lentették, hogy mindaddig nem nyilat 

koznak, amig a fuzió tekintetébeu vég- 

leges eredményre nem jutottak. 

A látszatadó sült el. 

Amióta Budapesten először szóba- 

került a látszatadó, az emberek egyre- 

Két hét 

alatt összesen ezerötszáz autót állitot- 

tak le, ami nagyon is meglátszik a 

magyar főváros megcsappant közleke- 

ezek 

kecsegtetnek. 

visszafelé 

másra állitják le autóikat. 

désén. 

A Székelyföld egyik régi bankia 
kényszeregyezséget kért. A Székely- 

föld egyik legrégibb pénzintézete, az 

Udvarhelymegyei Takarékpénztár 

kényszeregyezséget kért. A pénzinté- 

zet három év alatt száz százalékos ki- 

egyenlitést igér hitelezőinek. A bank- 
nak háromezer betétese van. Az Ud 

varhelymegyei 

ügyeinek rendezésére továbbra 

nyitva marad. 

Csődbe került kolozsvári bank bün- 

ügye. A csődbe került Kolozsvári 

Egyesült Bank és Takarékpénztár 

igazgatósága elleni bünügyet a tör 

Tanuként 

is 

vényszék tegnap tárgyalta. 

sándo r József szenátort is kihall- 
gatták, aki elmondotta, hogy az imté- 
zetet valósággal belekergették a csőd- 

be. A vezetőség kényszeregyezséget 

akart kérni, ennek keresztülvitelére 

tervezetet dolgczott ki, amelyet a be- 

tétesek megbizottai az első ülésen el 

fogadtak. Utóbb azonban a betétesek 

más álláspontra helyezkedtek és a 

csőd eredménye az lett, hogy az a pénz 

amelyet a kényszeregyezségi tervezet 

alapján a betéteseknek visszafizethet- 

tek volna, eluszott a csődtömeggond- 

noki költségekre és a betétesek semmit 

sem kaptak. A tárgyalást folytatják. 

tengeri 

Takarékpénztár folyó 

kégy 

OLBAI 

Devizák arfolyama. Zürichben a iei 

805, Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 650, dollár 
167.70, hollandi forint 86.15, dinár 2.98, 

francia frank 6.60, olasz lira 8.81, cseh 

korona 4.99, német márka 39.60, osz- 

trák sehilling 23.50, svájci frank 33.05, 

belgas (öt belga frank) 24. A magyar 

pengőt nem jegyezték. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buza 

260-265 lei. 
245-250 lei, 

hetvenhét kilógramos 235-240 lei, uj- 

165 300 árpa 

hetvenkilenc kilógramos 

hetvennyole kilógramos 

zab lei, lei, 
250 lei és burgonya 160 lei százkilón- 

kint. Az irányzat a buzában szilárd. 
" 

Mozi 

Férjemn barátnője 
A Forum mozi uj hancosfilmje 

A nagyszerü humorral 

vigjátékban egy csapodár férjről van 

szó, mellette azonban ott áll a sógora. 

aki ideális férj és példás családapa. A 

sógor valóságos papucshős és a fele- 

rendelkező 

sége már szinte kivánja, hogy févfia 

sabb és élénkebb legyen. A harmoni- 

kus házasélet azonban nem tart sokáig, 

mert kiderül. 

táncosnőnek udvarolt és lakást is ba- 

rendezett neki. Az ügyefogyott 

a leleplezés után kellemetlen helyzet 

be kerül, mig kitünik, hogy a kalan- 

dokát nem a sógor, 

férj rendezte sógora nevében. A félre- 

értésből a mulatságos és humoros je 

lenetek egész sora támad, amellyel a 

rendezői ötlet valósággal elárasztja a 

filmet. A nagyszerü film főszerepeit 

Lucy Énglisech, Arthur Róberts és a 

tehetséges Fritz Schultz játszák nagy 

sikerrel. A darab rendezése tökéletes, 

nagyszerü felvételek és kitünő hanz 

hogy a papucshős egy 

sógor 

hanem a csapodár 

visszaadás teljessé teszik az élvezetet. 

t, a 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A nagy 

atrakció. (Beszélő és éneklő film) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A nagy 

atrakció. (Beszélő és éneklő film.) 

Forum mozi: A férjem barátnője. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Bécsi szere- 

lem. (Beszélő film.) 
Mehalai mozi: Az ártatlan Don Juan. 

(Beszélő film.) 

... 

er 

Az ereélyi református egyhár 
kerület igazgatótanácsától. 

Nyilatkozat 
Az erdélyi reformálus Egyházkerü- 

let Igazgatótanácsa minden fé reértést 
elkerülendő, kinyilatkoztatja, hogy az 
általa rendezendő Sorsjáték Összes 
nyereményeinek szonnai készpénzki- 
fizetését garantalja annál is inkább, 
mert a sorsjegyek eladásából befolyt 
összegeket Igazgatótanácsunk épen a 
nehéz közgazdasági helyzetre tekin. 
tettel és e miatti óvatosságból nem 
helyezte el bankbetétbe és igy a Ko- 
lozsveri Takarékpénztár és Hitelbank 
részvénytárssság kény ze egye: 
járása a sorsjáték erec 
irányban sem érinti / 
kal megkivánunk e 

a sorsjáték szerencsés nyerői a 
yet föggetlenül attól, hogy 

olozwári Takarékpénztár és flek 
k r. t. kényszeregyezségi á árást 
tett folyamatba, a Sörs áb 
köevegezü az erdélyi 
egyházkerület irából 
k ereken fogják megkapbi 

Kolozsvár, 1931 november 3. 
Az erdélyi református egyház- 

u 
eformatt ; 

egvánei 

kerület igazgatótanácsa 
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4. OLDAL 

prókhirdetések 

Alkalmazás 
Kifutóleány 

azonnal felvétetik. Cim: ,La Femme 
Chic" Belváros, Jenőherceg-u. 12. 

(2741) 

Allást keres 
8 éves 

irodai gyakorlattal biró férfi megfe- 
lelő állást keres. Kezdőnek is elmegy. 
Cim a kiadóban. (2737) 

Antik 
ehérnemü szekrény jJókarban megvé- 
elre kerestetik. Ajánlatok „Olcsó" 

teligére a kiadóba (261141) 

Vendéglő 

és füszerkereskedés és egy villany 
piano olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

(2673) 
e...... 

Eladó 
2 ház 160-160 négyzetől kerttel 

0.000 és 40.000 leiért. Avram J ur- 
ma, Timisoara, Rónác, Str. Rosetti 
28. (2710) 
s.e... 

Sarok házhely 
a Niemetz kertben közel a villamos 
boz kuttal együtt eladó. Érdeklődni 

számu őrház Bodó Fe- 

éz3b renc. 

Cipészgép 
egy cilinderes és egy balkarcs. két 
szabászdeszka és egy asztal hozzá 
eladó. Erzsébetváros, Rezső u. 72. 

(2740) 

Modern családi ház 
áll 4 szoba, konyha, mellékhelyiségek- 
ből alápincézve eladó. Dr. Razmann 
ögyvéd I. Nagypalánka u 35. (2738) 

Jókarban levő 

kovácsmühely szerszám eladó. Meg- 
tekinthető Üjszentes Csátray tanya. 

(2736) 

Kisebb ebédlőasztal 
esetleg székekkel megvételre kereste- 
tik. Cimeket a kiadóba kérem „Olcsó 
vétel jeligére. (3287) 

Tiszta ottomán 
jó állapotban, megvételre kerestetik. 
Cimeket „Feltétlen féregmentes" jel- 
igére a kiadóba kérek. (3288) 

Lakás 
Fratelián 

VI. utca 72 sz. 2 szoba, konyha azon- 
nal kiadó havi 600 leiért. Esetleg el- 
adó. Érdeklődni: Banca Victoria pénz- 
táránál. 1 2735) 

Modern 4 szobás 
lakás november 1i5-re kiadó. 
város, Bárány-u. ő. 

Vegyeskereskedés 
Rónác központjában lakással azonnal 
kiadó. Alapitványi Pénztár. I., Str. 
Lonovici 1. (2734) 

Gyár- 
(2733) 

Berta féle 

mindennap pontosan indul: 
Buziásról reggel 6 és 7 órakor. Te- 
mesvárról d. u, 1 óra 5. és 15 perc- 

kor a Balcan impex (az Erdélyi ka- 

szárnya) előtt. Vasár- és ünnepnapo- 
kon nem közlekedik. 

zeyezeéa Ez 

In 14 véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regénye 

Sir John Retcliffe müve olapján irta Berkó Károly 

A Déli Hirlap holnap nagysza- 
básu uj regénynek a közlését kezdi 
meg. 
A regény első része elviszi az 

olvasót Európa különböző államai- 
ba, majd átmegy vele Amerikáb 
a nagy tengeren tul, végül elkisér 
a mesés Indiába, amely tulajdon- 
képpen ennek a regénynek a szin 
helye. India a mérhetetlen gazdag- 

kincsek hazája. : ság, a legendálks 

ahol azonban a nábobok pazar pa- 
lotái mellett ott ténferegnek a haj- 
léktalan és végtelen nyomorban 
sinylődő páriák. Indiában a lakos- 
ság még ma is kasztokra oszlik, az 
özvegyeket férjük halála 
máglyán elégetik és hamvaikat a 
folyóba szórják, a zarándokok száz- 
ezrei, milliói keresik föl állandóan 
a szent folyót, a Gangest és für- 
denek habjaiban és a vallás jelsza- 
va alatt a bráminok és mohamedá- 
nok állandóan öldösik egymást. 
Elképzelhetetlen nagyságu gazda- 
ságáról már az ókorban is hires 
volt India, amelyet a perzsa Xer- 
res és a makedón Sándor is meg! 
akart magának hóditani. Sok mil- 
liónyi lakosságával azonban ez az 
ország, amelynek fényes válosai- 
ban külön-külön fejedelmek ural- 
kodtak, meg tudta őrizni a maga 
függetlenségét mindaddig, amig 
kétszáz esztendővel azelőtt az an- 
gol keletindiai kereskedelmi társa- 
ság ott megvetette a lábát. Az an- 
golok értettek hozzá. hogy furfang- 

gal, erőszakkal, ajándékokkal, hi- 
zelkedéssel és álnoksággal maguk- 
nak egyre nagyobb hatalmat sze- 
rezzenek és egyre jobban a maguk 
hasznára aknázzák ki India óriási 
gazdagságát. 

Minél nagyobb volt azonban az 
angolok részéről az elnyomatás, 

annál inkább lázadoztak ellene a 

hinduk. Kisebb-nagyobb lázadások, 
amelyeket vérbe fojtottak, meg- 
megismétlődtek. A legnagyobb és 
legfélelmetesebb volit azonban az a 
felkelés amely 1857-ben tört ki és 
amelyet szepoy-lázadás néven is- 
merünk. A szepoyok benszülött 
katonák voltak, akik egy adott 

jelre egész Indiában egyszerre az 
angolok ellen forditották azt a 

fegyvert, amelyet éppen az ango- 
lok adtak a kezükbe. ; 
A szepoyokhoz csatlakozott a 

polgári lakosság, a bráminok, a tu- 

dósok, a munkások és a különböző 

kasztok, csak éppen a legnyomorul 

tabb páriák nem. A páriának még 
hazájának védelmében sem szabad 

fegyvert fogni és a páriának a 

gorsa az, hogy mindenki pusztit- 

hatja, gyilkolhatja. 
Az angolok kiadták a jelszót: 
- Veszélyben az indiai uralom! 
És bizony veszélyben volt. A lá- 

zadók seregei egyre szaporodtak és 
az angolokat ölték, gvyilkolták, 

pusztitották. Jaj volt annak az 
angol polgári személynek, aki ke- 
zeik közé került És még inkább 

jaj volt azoknak az angol katonák ; 

inditjia meg tulajdonképpen az ádáz nak és hatóságoknak, amelyeket 
elfogtak. Az angol csapatok vere- 
séget vereség után szenvedtek és 

1 

: 

i 

1 

í 

után 
ket, azonban győzelmükért magas 

hoz 

Dpolitikájukon Indiában változtatni 

nem látszott remény, hogy a hadi- 
szerencse megfordul. 

Az angolok már-már előkészüle- 
teket tettek India kiüritésére, ami: 
kor a kocka mégis megfordult. 

A felkelők kénytelenek voltak 

eddigi sikereiket föladni és az an- 
golok elől mindjobban hátrálni. A 
sikertelenség elkedvetlenitette a 

felkelőket és seregeik szétszéledtek, 
semmivé lettek, mint 
dobott por, amely csak addig van 

együtt, amig a szoritó marok tart- 
ja. A felkelők is addig maradtak 

csak együtt, amig vezetőjük össze- 

fogta őket. 

Az angolok legyőzték a felkelő- 

árat fizettek. De belátták, 

kell, ha idővel mégis nem akarnak 
vesztesek maradni. A keletindiai 
angol kereskedelmi társaság hatal- 
mát Indiában megszüntették és a 
hatalmas földet egyszerüen ugy 

jelezték a magukénak, hogy Vik- 

tória angol királynő India császár- 

jává koronáztatta magát. Ezt a 

cimet azóta is használjiák az angol 

uralkodók. 
Az indiai nép azonban azóta sem 

nyugodott bele függetlenségének 
elvesztésébe. Ujra és ujra mozgal- 
mak indultak meg az angolok el- 

len. Mostani vezérük Mahatma 

Gandhi, akinek szivósságát és 

népeért való nagy munkáját és ki- 

tartását az egész világ bámulja. 

Egyszerü mezitlábas, lepedőben já- 

róő, szemüveges, kecsketejen élő 

filozófus ez a Gandhi, de bátorsá- 

gát, amellyel véleményét meg meri 

az angoloknak mondani, az egész 

világ csudálja. 

A Déli Hirlap uj regényének 
tárgya az 1857. évi véres indiai lá- 
zadás. Megismerkedünk annak 

messze elágazó előzményeivel, az 

intrikák, alattomosságok, vádas- 

kodások, árulások ezernyi tömkele 

gével. Belelátunk a politikusok és 

diplomaták kártyáiba, belelátunk 

az aljas szándékokba és a tiszta 

óhajokba és belelátunk mimfdabba, 

ami a nyolcvan esztendő előtti 

világeseményeket mozgatta. Ott 

viharzik a regényben előt
tünk né- 

pek indulata, de látjuk egyes em- 

berek szerelmi háborgását is. Mert 

ahol emberek élnek, ott vannak a 

szenvedélyek, a gyülölködések és 

ott vannak a szerelmek is. Igazi 
regény, még történelmi regény 

sem, nincsen izzó, boldogitó, áldá- 
sos, esetleg elveszejtő szerelem nél- 

kül. És ilyen szerelmeket találunk 
a mostani regényben is. Véres har- 
cokról szól a regény, maga a vér 

nemcsak a halál, hanem az élet is 

és élet nincsen szerelem nélkül. 

A regény főhőse Nena Sahib, a 

szepoy lázadás vezetője. Annyira 
legendás, annyira glóriás, hogy 
szinte mondahősnek lehetne hinni, 

ha nem volnának történeti bizonyi- 

tékok létezésére. Egy nagy örökség 

harcot, egy nagy örökség, amelyet 

Nena Sahibnak kapnia kellene, de 

a levegőbe 

tesitsen népe 

1931 NOVEMBER s 
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amelyet az angol hatóságok sengit 
ségével alávaló, kapzsi emberel 
maguknak szereznek meg Ha 

Sahibnak erre az örökségre 
maga számára lett volna szüksége 
soha sem gondolt volna arra, hogy 
felcsapjon a békétlenkedő szepoyol 
vezérének. Azonban a nagy örök 
séget azért kellett volna átvennie 
hogy azzal Indiában egyetemet lé 

müvelésére, tanitá 
sára. Az örökség tulaidonké 

az indiai népé volt és azért fog 
Nena Sahib fegyvert. 

A felkelés után Nena Sahibnal 
nyoma veszett. Hová lett? K 
tudja? Azonban az angolok még 

ávtizedekig is egyre féltek, hogy 
egy napon megint csak előbukkan 

ás kibontia Tndiában a harci l0 

bogót. - 

A nagy szepoy lázadásról nehány 

évtizedi előtt Sir John Reteliffe, a 
nagy angol iró adott ki háromköte 

tes, hatalmas müvet. Ennek a mü 

nek a felhasználásával, részbeni át 

dolgozásával és számos máshonnai 
szerzett történeti adatok alapján 
készült a Déli Hirlap uj regénye 
ndar folvtatása érdekes lesz él 

pizonyára naponta leköti olvasóink 
figyelmét. 

Különféle 
Munkájukban támogassuk a 

vakokat 
A nagyérdemüű közönség figyelmébe 
Az intézeten kivül élő temesvári va 
kok mupkamöbelye III., Posta-u. 2. 
szám alatt megnyilt. Az egylet mü- 
helye vállal mindennemü kosár és 
székfonó munkákat, valamint komot 
cipő készitését. A vak vonós-zené 
szek, zongoristák és zongorahangolók 
iránti felvilágcsitással ugyanott szol 
gelnak. A nagyérdemű közönség ne- 
meslelkü támogatását kéri az egye 
sület (2285) 

Amateur felvételek 

dijmentes kidolgozásal - Szakazord 

utbaigazitások. 

Kopiák következő árakon: 

4X6 - 2 lei, 

6X9 - 3 lei, 

aX12 - 4 lei. 

Kossák udvari fényképész, 

város, Szt. György-tér. 

Mindenütt beszélnek 
s előkelőbudapesti 

s 

Szobák (a fekvéstől füg- m kitünő napi ellátás- sal, már 12 pengőtől kaop- hatók. Dunai szöbek kilá tással a gyönyörű budal 
hegyvidékre méltányos 

n. N
 
o
 

a 

Bristol menü 2pengő 40 fillér. Mindennap őt 
órai tea és tánc. Kávéházi árak. Vacsora 
rendes polgári árakon. Tánc. Hosszabb tar- 
lózkodás esetén fovábbi engedmények. Bristolszálló. Budapest, Dunapari 

olcsőó árairól ! 
...... 


